

EL GRADUADOR

=(Sale todos los dias, excepto los lúnes.)= Periódico político y de intereses materiales. =(Números sueltos, 10 céntimos de pta.)=

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante..... 1'50 pts. al mes En los demás puntos 5 « trimestre Fuera de España..... 15 » »	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven orijinales	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDO LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicándose un juicio crítico si se juzga conveniente

GRAN BARATO DE PAÑOS

Calle Mayor, 25.—Francisco Rubio.

Deseario realizar las grandes existencias que se han recibido, se hacen las rebajas siguientes:

Un traje paten, dibujo alta novedad, 11 pesetas 25 céntimos uno de 14 palmos.

Por 15 pesetas otros mas superiores.

Por 16 pesetas 25 céntimos, 19'50, 22'50, 27'50, 31'50 y 35 pesetas, hay trajes tan superiores, que de seguro llaman la atencion de los inteligentes.

Las más ricas Vicuñas, punto de media, tricots y ricos géneros para gabanes, los cuales solo esta casa los tiene.

Bayetas, corbatas, chalinás, enellos, puños y pañuelos de seda para caballeros.

Pañeria de Francisco Rubio, calle Mayor, núm. 25.

CEMENTO DE PORTLAND.

En el acreditado depósito de la calle de Liorna, núm. 3, se acaba de recibir otra superior partida de cemento que se vende á precio de fábrica.

Despacho: paseo de Mendez Nuñez.

EL GRADUADOR.

El periódico más antiguo de cuantos se publican en ésta capital.

Ha introducido dos innovaciones en su tarifa de anuncios.

Todo industrial que esté suscrito á nuestro periódico, puede remitir á esta Administracion un anuncio de seis líneas, que se insertará dos veces al mes, los dias más convenientes para él, sin retribucion alguna.

Las esquelas de defuncion se insertarán desde hoy á los precios siguientes:

- En la primera plana á dos columnas..... 15 pts.
- Idem idem á una columna 8 id.
- En la tercera á id. id. 7 id.
- En la cuarta á id. id. 5 id.

Se repartirán á domicilio los números en que vaya impresa una esquila de defuncion, con arreglo á la lista nominal que faciliten las personas interesadas, no teniendo que abonar más aumento por este servicio, que medio real por número.

Hemos creído prestar un servicio al público con estas modificaciones, agradecidos al inmenso favor que recibimos diariamente.

HISTORIA DE LOS HETERODOXOS

ESPAÑOLES

por

el Dr. D. Marcelino Menendez Pelayo.

V.

Acusar de esta suerte al oráculo del tomismo equivale en el fondo á acusar á toda la ortodoxia tradicional. Y no solo el sábio peripatético de aquellos tiempos niega la inmortalidad del alma, sino que niega tambien el milagro, apelando al sábio oráculo del catolicismo en la Edad Media; y no solo niega el milagro, sino que niega el dogma de los dogmas eclesiásticos, el dogma mismo de la libertad, en el cual fundaba la Iglesia católica toda su primacia intelectual y moral sobre la Iglesia protestante. ¡Con qué cruel complacencia hablaban de la eterna é inconciliable antinomia entre la presencia de Dios y la libertad del hombre! Como dicen que si Dios lo ha ordenado todo, lo ha sabido todo y todo lo ha previsto desde los primeros tiempos, ninguna libertad le queda al hombre; y si es libre para obrar malamente y obra, pudiendo la omnipotencia divina evitarlo, ¡cuán grande complicidad le queda necesariamente á Dios en el vicio y en el mal! Así no es mucho que peripatéticos vanidosos y audaces dijeran como á nadie le contarian sus ideas sobre la inmortalidad del alma hasta que no fueran viejos y ricos. En todo este movimiento, lo mismo en el platonismo é idealista que el peripatético ó sensualista, iba contenido el clamor de la época, el clamor de la emancipacion del espíritu, ya lo dilataran unos hasta confundirlo con Dios y la eternidad, ya lo restringieran otros hasta confundirlo con la materia y con la naturaleza. Los filósofos puestos en los altares de los dioses: las estatuas griegas sirviendo de modelos á los artistas cristianos; el mundo pagado rejuvenecido en los mismos panteones del catolicismo; el Nuevo Mundo trayendo la sávia excesiva y exuberante de una raza y de una tierra que ni siquiera habian oido hablar de la Redencion cristiana; el rompimiento del espíritu moderno con todas las fórmulas escolásticas indicaban bien que se iba el mundo aperciendo y aparejando á una revolucion intelectual.

¡Qué cambio! Mientras la conciencia humana se convertia en el centro hácia que gravitaban todas las ideas, la tierra perdia en situacion central en el universo. La oposicion radicalísima entre nuestro planeta y el cielo desaparecía completamente, al encontrarse aquél en el cerúleo infinito, hecho un astro más, compañero de los otros rutilantes en las noches serenas. La tierra inmóvil, asentada sobre sus bases graníticas, atrayendo en torno suyo los mundos, como atrae el cáliz de las flores las mariposas y las abejas, convertíase, por la nueva ciencia, en áurea esfera lanzada en el éther á su perpetuo movimiento elíptico en torno de su sol y otro movimiento de rotacion sobre sí mismo, con lo cual se conocia y explicaba, contra la tradicion comun y el testimonio de los sentidos, criterios principales de la ortodoxia en ruinas, la sucesion del dia y de la noche como

de las estaciones anuales. En el seno de las frias y apagadas cenizas levantábanse las voces de la historia antigua y las estatuas del arte clásico, para dilatar nuestra vida por los horizontes de lo pasado; y en el seno movible de las ondas surgian continentes desconocidos ú olvidados, tierras vírgenes sembradas de paraíso sin mancha, razas inocentes y jóvenes, la cuna de la naturaleza junto al sepulcro de la historia, para dilatar nuestra vida en la esperanza de un constante progreso.

Casi al mismo tiempo que en el romano Foro escudriñaba Copérnico los geroglíficos luminosos de la noche, y movia en aquella inmensa fosa de generaciones extinguidas, la tierra en triunfal y eterno movimiento, los descubridores andaluces, extremeños, portugueses, evocando islas y archipiélagos, recorriendo inexplorados estrechos, dilatando con sus quillas el espacio, descubrian los antipodas, daban la vuelta entera al globo, y cedían al océano inmenso en zodiaco luminoso de increíbles glorias y de vivificadoras ideas. Y no solamente se descubrian mundos en el mar y astros en el cielo, sino que que merced á la paleta creadora de nuestros artistas, la Eva y el Adán, metidos en el saco y en el sílfio de la Edad Media, envueltos en el sudario de la teocracia, dejaban sus sayales de penitentes, y surgian á la vista, por los frescos de las estancias y de las capillas vaticanas, en la casta desnudez del Edén sin pecado, mientras la medicina, con su escarpelo, encontraba en la triunfante anatomía el esqueleto de nuestro organismo y en la reveladora fisiología el secreto maravilloso de la circulacion de la sangre.

Esto era Servet, un hombre de aquel tiempo. Su grandeza consiste toda entera en haber cooperado á la obra colosal de tanto siglo. Juzgarlo como el señor Menendez Pelayo, por sus defectos; por sus ideas más ó menos atrevidas sobre la teología; por sus creencias mágicas, natural resultado del platonismo en boga por sus contradicciones, que nacen de la grandeza y de la variedad propias de sus talentos, los cuales tocan así en la fisiología, como en la metafísica, es juzgarlo en verdad, con una incomprendible y ligera estrechez de miras, bien agenas, por cierto, al criterio humano de la historia en nuestro luminoso siglo. ¿Qué grande obra conocida está por completo separada del terron donde ha nacido y del tiempo que se ha desarrollado? Como nuestro cuerpo no puede salirse del aire de la atmósfera, nuestro pensamiento no puede salirse del espíritu de su tiempo. Juzgar á Servet con nuestro naturalismo depurado de todo sortilegio y con nuestra ortodoxia, fijada ya por tantas y tan largas depuraciones, como el Sr. Menendez Pelayo, equivale á juzgar con las ideas de hoy á los escritores bíblicos que, obedeciendo las supersticiones semíticas, proscriben la pintura y la escultura en sus templos; á los escritores evangélicos, aquejados de mil supersticiones judaicas; á los escritores atenienses, cuya mente compendiaba el mundo en su diminuta hermosa ciudad; á los escritores latinos, pagados de la eternidad de su Roma; á los escritores de la Edad Media; ricos en fá-

bulas más ó menos divertidas y en milagros mas ó menos absurdos.

Un positivista encontrará que Servet es demasiado teólogo y discurre demasiado sobre la Trinidad y otras inteligencias; como un Menendez Pelayo lo encontrará, dejándose llevar del criterio estrecho de su escuela, tan sectario en el fondo como el mismo positivista, lo encontrará protestante, mas aunque protestante, arriano, heterodoxo vitando, alquimista, quiromántico, pitagórico, ecléctico, neo-académico; y despues de maldecirlo y excomulgarlo, llorando que tal presa de la Inquisicion haya dado ven poder de Calvino, lo condenará sin apelacion á las llamas eternas del infierno. Imposible la historia en manos de semejantes sectarios, los cuales hacen de su secta el Josefát de las instituciones y de los siglos.

VI.

Al tropezar en su vasto fraseo el Sr. Menendez Pelayo con filósofo como Servet debia sentir culto fervoroso al ingenio excepcional agrandado por una inmerecida desgracia. Inmensa materia se desarrollaba en este instante supremo á los ojos de un alma enamorada de lo sublime y de lo heróico. Las relaciones entre lo ideal y lo real en el conocimiento, las relaciones entre la inteligencia divina y la inteligencia humana en el Universo; la Trinidad Santísima, embrozada en las teogonías indias, entrevista en los ensueños pitagóricos, sentida en los jardines de Academo, pensada en las escuelas de Alejandria, bendecida en el helénico Evangelio de San Juan, dada en comunión ideal como el último sacramento al mundo antiguo y como el primer pan del espíritu al mundo moderno por el concilio de Nicea, entre los dos grandes crepúsculos que separan los hemisferios del tiempo; todo este cúmulo de pensamientos que ha movido desde las etéreas las de los ángeles en el Empíreo de los ortodoxos, hasta las eloquentes lenguas de los doctores en el Paraíso del pobre Abelardo, y en el Asis de San Buenaventura, bien merecía una contemplacion estática, mediante la cual tomara el alma piadosa de un católico aquella expresion mística puesta por Murillo en sus penitentes arrobadores que parecian oír el concierto de los mundos en las esferas y ver el resplandor de los arquetipo y la compenetracion de las hipostasis en el Eterno. No bastaba con haber consagrado á Servet una monografía de pasmosa erudicion, donde se recoge y examina cuanto sobre él han escrito sus admiradores ó sus enemigos; tan grandes almas no son como estrellas en el espacio aisladas, sino como vías lácteas de ideas venidas de los tiempos antiguos y trascendentes á los futuros tiempos. Hallarse un sábio de la pasmosa ciencia, por todos reconocida en el Sr. Menendez Pelayo, ante un filósofo de la excepcional importancia por todos proclamada en Miguel Servet, y no decir ni de donde viene éste, ni á donde vá!

Pues bien, lo merecía porque la te-trada de Proclo, por Servet admitida, no está solo como vago albor en los números de la doctrina pitagórica, ó en

el idealismo de Eleas, también está en la escuela hegeliana como está en el tiempo y sus tres términos, en el cosmo y sus tres fuerzas, en el pensamiento y sus tres formas, en el arte humano y sus tres elementos, en el Dios católico y sus tres personas. Y porque Servet no ha querido reconocer á Cristo como persona segunda de esta Trinidad; porque le ha considerado, no como un Dios-hombre, del cielo expedido á la tierra, sino como hombre á lo divino, sublimado por la pureza de su vida, por la verdad de sus dogmas, por la santidad de su muerte, el Sr. Menéndez Pelayo denomina con desacato á Servet estafalario, disparatado, casi loco. Y ese loco ha recogido un caudal de ideas que mañosos y subterráneos corren desde los tiempos evangélicos por los fundamentos de la Iglesia universal, y lo ha llevado al seno de inteligencias cuasi divinas como la inteligencia de Newton, á quien el Creador confió los secretos mas preciados de la creacion. Bien valia la pena en autor tan diligente investigar hasta qué punto influyó el español Servet en el español Corrano, y hasta qué punto el español Corrano en la Iglesia unitaria británica, la cual, no solo ha dominado en matemáticos de la grandeza de Newton y en filósofos de la profundidad de Locke y en poetas del estro de Milton, sino que, pasando á la virgen tierra de América, educado á los kuáqueros, de quienes desciende Lincoln, el Cristo de los negros, y hoy mismo lleva en su seno los gérmenes de una renovación del cristianismo, á la cual convierten los ojos con amor casi todos los grandes filósofos espiritualistas de Europa, en las angustias de los tiempos presentes, para detener y atajar los adelantos de la idea materialista, impulsada por las exageraciones y las intolerancias del ultramontanismo en malhora predominante sobre la iglesia católica. Todo cuanto habla de la inmanencia del pensamiento de Servet en la filosofía, redúcese á señalar unas cuantas ideas, que han pasado á Giordano Bruno, y aun esto lo dice con tal confusión y oscuridad que podría inducir á errores cronológicos en los leyentes, pues no está claro allí si el pensador italiano influyó en el español ó el español en el italiano.

Pero donde se vé la flaqueza de la escuela en que nuestro gran erudito comulga, es al encontrarse ante la muerte de Servet, maquinada por la cólera de Calvino. Apenas se dá cuenta en esta hora solemne de que ha llevado en su propios hombros los haces de leña que han consumido el pensador español. Su indignación contra Calvino resulta cómica despues de sus apologias inquisitoriales y de su intolerancia dogmática. Si San Agustín hizo bien pidiendo la coaccion del Estado contra los donatistas que solo atacaban la canónica autoridad de un obispo, Calvino hizo bien pidiendo la coaccion del Estado contra un hereje que atacaba la dogmática divinidad de Cristo. Si la inquisicion española hizo bien persiguiendo á Carranza y quemando á Cazalla, Calvino hizo bien al quemar á Servet. Las ochocientas páginas de cada volumen están consagradas á la defensa de inquisidores, corchetes, familiares, y á la apologia de los que opusieron á la conciencia el Estado. Así, en el suplicio de Servet, no le indigna que le quemaran sino que le quemara Calvino. Y aqui de la inconsecuencia. O Calvino procedió bien imitando á los católicos rancios, en cuyo caso las indignaciones del señor Menéndez Pelayo no tienen ninguna justificación; ó Calvino procedió mal, en cuyo caso los dos volúmenes del Sr. Menéndez Pelayo no tienen ningun sentido, y hé ahí la verdad. Pasmoso, libro de vasta erudicion, por el cual no circula una idea viva

Diríase que la cabeza del señor Menéndez Pelayo es una biblioteca de

Alejandro cuyo gran bibliotecario es el Papa. Los capitulos equivalen á otras tantas monografías trazadas con claridad y ricas en noticias; las monografías á cuadros, donde no hay un error ni de dibujo ni de factura ni de indumentaria; pero tampoco un resplandor de inspiracion. Los libros del Sr. Menéndez Pelayo son los inventarios de la inmensa testamentaria de la escuela neo-católica. Desengáñese mi amigo: solo hay verdad en la razon solo hay vida en la libertad, como solo hay calor en la luz. Si continua en su funesto sistema, el mundo presente le volverá las espaldas, estimándolo como cualquier objeto arqueológico y dejará tristemente á ese jóven viejo el trabajo eterno de cantar en una salmodia sin fin, dentro de un panteon sin luz, el elogio de los inquisidores y de los verdugos, inspirado por el culto á las sombras y el amor á la muerte.

Emilio Castelar.

ALICANTE 16 DE ABRIL 1882.

FERRO-CARRIL DE ALCOY.

CONTESTACION Á «EL ECO».

El escaso de original, que siempre nos agobia, ha impedido que diésemos oportuna y cumplida respuesta al primer suelto con que *El Eco de la Provincia* ha querido romper una lanza á favor de sus correligionarios de la Diputacion provincial, quienes pudiendo merecer los plácemes de toda la provincia, si se hubiesen inspirado en las necesidades de los pueblos que representan al votar la indemnizacion á la Compañía que se propone construir el ferro-carril de Alicante á Alcoy y Játiva, ha conseguido un efecto totalmente contrario; efecto, que ha puesto de relieve cuán superficial ha sido el exámen que han hecho del importante proyecto que nos ocupa, y lo poco que se han fijado en la saludable influencia que dicha vía férrea ha de ejercer en el progresivo descubrimiento del comercio, de la industria y de la agricultura.

Mil veces tenemos demostrado que no nos ciega la pasion, y ménos en asuntos de interés general y de indudable trascendencia. Al colocarnos, pues, al lado de las quejas fundadas de *El Serpis* de Alcoy, con el que en épocas anteriores hemos discutido á propósitos de temas diferentes, no es que pretendamos aprovechar ésta ocasion de zaherir á los conservadores, ni creemos que el colega alcoyano abrigue la idea esclusiva de lisonjear los naturales instintos del pueblo en que vé la luz, nó; es que la Diputacion no ha comprendido su deber, es que se ha dejado imponer por un conjuro que amenazaba comprometer el éxito de la peticion. Y no queremos insistir más sobre éste detalle, porque nos causa profunda amargura referir ciertos pormenores.

Cuando Alicante, dada la crítica situacion de su Ayuntamiento, ofrece cincuenta mil duros, y ciento cincuenta mil Alcoy, y veinte y cinco mil Centaina, y otro tanto Muro, y Castilla veinte mil, etc. etc., la Corporacion que representa á toda la Provincia, demuestra su esplendidez votando cuatro mil pesetas por cada kilómetro, que equivalen á millon y medio de reales.

En defensa de ese proceder, dice *El Eco* que la Empresa concesionaria había pedido dos millones, y habiéndose ofrecido uno y medio, no tiene motivo de queja, equiparando así la línea férrea que ha de abrir las puertas de nuestra riqueza, al regateo á que se sujeta una libra de patatas ó una docena de naranjas. ¡Gran argumento por cierto!

Comprenderíamos hasta cierto punto, que la Diputacion Provincial hubiese encerrado su oferta dentro de la cantidad calculadamente realizable, si se tratase de satisfacerla en uno, dos, ó tres años, y bajo tal supuesto, podríamos admitir que *El Eco* juzgase prudente y previsor, el acuerdo que nos ocupa; pero, no siendo así, toda vez que el plazo es largo y que repartida la subvencion en el número de años que se convendrán, resultarán á una cantidad reducida y soportable, no encontramos razon fundada para los elojios del diario conservador, ni podemos esplicarnos qué idea le guía y le mueve á aplaudir un acto que no se recomienda por su prevision, ni por su interés, ni por su patriotismo.

¿Ha calculado el cuerpo provincial cuán grande es la diferencia que resulta de ser la vía férrea ancha ó estrecha?

¿Ha tenido en cuenta que las líneas de vía estrecha son susceptibles de grandes pendientes y de curvas de poco radio?

¿Ha tenido presente las condiciones sumamente difíciles del terreno que ha de recorrer la vía de Alicante á Alcoy?

¿Ha pensado que el coste de material móvil representa una diferencia enorme, pues en tanto que el de vía ordinaria cuesta al rededor de 40 ó 50 mil duros por kilómetro, el de vía estrecha no escede de 20 mil?

Indudablemente nó. Y sin embargo, son antecedentes precisos, para poder tomar una resolucion que no esté reñida con la equidad y con la justicia.

Medítelo *El Eco*, y si quiere aparecer imparcial, habrá de convenir en que ha habido escaso interés por parte de la Diputacion, y que con el acuerdo que nos ocupa, ha favorecido á las construcciones férreas económicas.

EL TRATADO FRANCO-ESPAÑOL.

IV.

Ya hemos visto que el motivo de acoger el gobierno francés tan favorablemente la celebracion de un tratado aduanero con España, durante diez años, ha sido con el objeto de proteger el tráfico de vinos en general y pedir y otorgar concesiones recíprocas á los productos manufacturados.

Ahora, á nuestros agricultores y fabricantes de papel, tegidos varios y de obras de espartería conviene el mejorar sus industrias y aplicarse con un poco mas de atencion á la reforma de los aparatos que sirven para la limpieza y fabricacion de los productos de la tierra.

¿Cómo queremos que un género que viene de Francia pagando gastos de embarque allí, fletes, seguros, descarga en nuestro puerto, impuestos de

importacion (aunque sea la tarifa convenida por el tratado) y acarreo á los almacenes, vaya a salir mas barato que el mismo artículo fabricado aqui, siendo de igual clase ó mejor quizás, que el producto francés!...

Como hemos dicho en nuestro artículo anterior, la provincia necesita se fomenten el ramo de comunicaciones y aun el de canales de riegos si queremos progresar rápidamente á la sombra del crédito industrial, agrícola y manufacturero.

Los principales productos de la provincia y su comercio de exportacion al extranjero, consisten, además del vino, en almendras, anis verde, esparto, minerales, plomo en galápagos, piperia comun, que no pagan nada, y las frutas frescas y en conserva, las obras de barro, el aceite comun, extracto de regaliz, el flete y esteras de esparto que quedan gravadas con un pequeño derecho, bajado ya de las tarifas anteriores, segun hemos anotado en nuestro artículo segundo.

Por lo que se vé, nada podemos temer á que se apruebe el tratado aduanero que estudiamos, porque ganaremos muchísimo en este caso, si los fabricantes de tegidos y papel alicantinos, no se duermen y trabajan sus artefactos y telares para que mejoren la produccion hasta competir con las mas afamadas fábricas extranjeras de hilados y tegidos.

Asi es que la provincia entera debe pedir á las Cortes se apruebe el tratado franco-español y que una vez conocidas las ventajas que proporciona al país, pida que se celebren otros tratados con Inglaterra y demás naciones europeas y americanas para que viniendo las primeras materias baratas, se facilite el movimiento y reforma de nuestras manufacturas, artes y oficios al par que prospera la agricultura y el tráfico internacional por medio de nuestro hermoso puerto.

Estos son nuestros deseos y estos creemos serán los de todo alicantino que se precie de estimar en algo la conveniencia de los intereses generales de la provincia.

Con la aprobacion del tratado referido, vamos á obtener un lugar preferente entre las diversas provincias de España, no tocante á riqueza monetaria (que poseemos muy poco), sino en crédito y nombradía, si los ricos vinos del país no se adulteran para que vayan á todos los rincones de la tierra en brazos del comercio y de la navegacion.

Estamos seguros que cuanto mejor sea la mercancia, mas demanda tendrá para el tráfico internacional, si le favorece aún la baratura de arrastres y la bondad de los tratados.

ARMONIA.

No se trata ahora de aquel magnífico ejemplo de armonías posibilistas, en que, como demostramos, el diario fusionista se puso en ridículo, demostrando lo contrario de lo que se había propuesto. El colega, que es muy aficionado y muy perito en el divino arte, ha formado una orquesta modelo, cuyos músicos distingue con los siguientes nombres: *El Consecuente*, *Las Germanias*, *La Union Democrática* y *El Eco de la Provincia*, la cual dirige

hábil y medianímicamente, con su mágica batuta.

El lector va á persuadirse de cuán agradable es el sigiente torrente de armonía, sobre motivos del *posibilismo* y su *benevolencia*.

Introduccion obligado de bajo, por *El Constitucional Dinástico*:

«A *La Union Democrática* merece las mas agrias censuras la benevolencia que algunos partidos que *inspiran su credo en la democracia*, dispensan á la situacion que preside nuestro jefe D. Práxedes Mateo Sagasta. En esa benevolencia, *hija de la mas rigurosa lógica*.....»

«Pretende *La Union* que hagan al Sr. Sagasta la misma oposicion anti-patriótica que los conservadores?»

«Comprenda, pues, nuestro colega que pierde lastimosamente el trabajo, al tratar artificiosamente de atraer sobre nuestro partido la animadversion de las demás fracciones democráticas y contétese en su *ingrata tarea, con la amable compañía de los conservadores*.»

De manera que segun reconoce *El Constitucional Dinástico*, inspiramos nuestro credo en la democracia, somos lógicos, y estamos en frente de los partidos reaccionarios.

Pero, hé aquí que al hacer ese *arpeggio*, dá falsa entrada á los timbales causando el siguiente áspero efecto:

«... el partido demócrata-gubernamental, lleva escrito sobre su cruz política la palabra *Yvri* y sin necesidad (¿para qué?) de equivocasiones, sabemos que la mision de ese grupo sin fé y sin creencias liberales (¡adios ilusiones!)...»

¡Oh! deliciosos efectos de la armonía!

Ahora juega el clarinete conservador titulado *El Eco*, en combinacion con el fagot, figurando una tempestad:

«Envanecido con la benevolencia de los mortales adversarios del Rey y de la Monarquía, embriagado con el licor que le presentan en copa emponzoñada, el Sr. Sagasta no ha comprendido que si le satisface á los republicanos su manera de gobernar...»

Ese, es uno de los distinguidos músicos que nos recomienda el diario fusionista para que vayamos conociendo esa deliciosa armonía.

Al mismo tiempo que el fagot y el clarinete conservador, se mezcla la trompetería guerrera de los zorrillistas y dice de ésta manera (tápanse ustedes los oídos):

«Es desgracia tener que estar de continuo ocupándonos de un partido que á pesar de llamarse republicano, sus actos todos demuestran ministerialismo puro, (el Sr. Martos suelta un lastimoso quejido,) pero ello es fuerza obrar así, cuando vemos que dos colegas locos andan en dimes y diretes sobre si el Sr. Castelar y el posibilismo son ó dejan de ser ministeriales.»

El Constitucional Dinástico le tiene por correligionario (á nosotros,) le adula, le mima, con su cuenta y razon por supuesto, al verle en el buen camino.»

El auditorio se desmaya. No hay manera de resistir ese estruendo infernal.

Resúmen del concierto.
Somos republicanos.
Somos demócratas.
Somos lógicos.
Somos adversarios del Rey y de la Monarquía.

No tenemos creencias liberales.
Somos ministeriales.
El Constitucional dinástico es nuestro correligionario.

El Constitucional Dinástico nos llama grupo sin fé, y sin principios y *La Union* le dice que nos mima y nos adula.

¡¡¡Oh!!!

Caballeros, ¿construyen ustedes otra torre de Babel?

OPORTUNIDADES.

Armonías posibilistas, es el título del artículo del 13, publicado en *El Constitucional Dinástico*.

Quiere mortificarnos, y apenas nos hace el daño que una varita de azúcar lanzada sobre nuestra espalda; quiere que nos incomodemos, y surte en nosotros el efecto contrario: nos reimos.

Insistimos, se titula el del dia 13. El sentido político de este artículo, es lo que le falta al del dia anterior, aunque en el fondo aparezca el odio inveterado de los sagastiuos al Sr. Ruiz Zorrilla.

Creáenos nuestro compañero. Para querer pasar por políticos serios, hay que serlo y demostrarlo.

Busquen el medio de que el periódico aparezca franco, despejada su conducta, con una mano sola que lo dirija y sepa á qué rumbo se ha de caminar.

Lo demás, es hacer reir á las gentes.

«El partido posibilista de la localidad desea llevar en todas las legislaturas su representante á las Cortés, pactando para esto con todos gobiernos; ocupar catorce puestos en el palacio municipal y cojer unas cuantas inspecciones de orden público y ayudantías Marina.»

Con seguridad y fineza nos lisonjea la criatura de *El Constitucional Dinástico*.

A ver si hay desde la Cruz de piedra de la huerta, hasta las balsas del señor Palacios, algun fusionista que compre un *rollo de á cuarto* á esta criatura, para que no lllore más.

«Si *EL GRADUADOR* deseara saber alguna vez quien responde de lo que en *El Constitucional Dinástico* aparece nos apresuraremos particularmente á complacerle.»

Gracias.

¿Para qué?

No parece sino que el órgano del Comité fusionista tenga que entenderse solo con nosotros y no con el público, para quien escribe y á quien debe respeto y altísima consideracion.

La verdad es que no sabemos cómo el Sr. Semalo, tan diplomático y listo para arreglar de *firme* otras cosas mayores, como padre de la criatura que es, no puede arreglar eso.

NOTICIAS LOCALES.

Hoy publicamos una hoja más en nuestro periódico, con el fin de resarcir la falta del número del martes, que no publicaremos por la festividad del lunes.

Ayer salió para Madrid, D. Agustín Sanchez Santana, ingeniero topógrafo.

En el tren correo de ayer marchó á la corte, el Sr. D. Enrique Bushell, diputado por el distrito de Pego.

¿Qué es la Peptona, término científico que está á la orden del dia? Vamos á explicarlo á nuestros lectores. Cuando los alimentos, carne, pescado, huevos, han llegado al estómago, sufren en él bajo la influencia de la pepsina

del jugo gástrico, una trasformacion que los vuelve solubles, en parte, y aptos para pasar á la circulacion. Sobre este fenómeno, conocido de todos los sábios, se ha basado M. Chapoteaut para trasformar la carne y hacerla soluble y asimilable, sin el auxilio del estómago. En el vino conocido con el nombre de *Vino de peptona de Chapoteaut*, los análisis mas rigurosos hechos por químicos eminentes de París, probado la existencia de diez gramos de carne de vaca, del todo digerida y asimilable, por copa de Burdeos, y esto dicho se comprende al instante el partido que puede sacarse de él contra la *anemia*, la *dispepsia*, la *caquexia*, la *debilidad*, la *atonía del estómago* y *de los intestinos*, las *convalecencias*, la *alimentacion de las nodrizas*, de los niños, de los *ancianos*, de los *tísicos* y de los *diabéticos*.

En el tren correo de ayer llegó á esta capital nuestro particular amigo, D. Juan Ortega.

Sabido es que los accesos de asma se presentan generalmente de noche; el paciente se despierta con un vivo sentimiento de opresion, no puede soportar la posicion horizontal, la tos es dolorosa y ruidosa, la respiracion precipitada, el rostro queda pálido y demacrado ó lívido é hinchado; tomando en estos casos unas cuantas fumadas de los *Cigarrillos Indios de Grimault* y Compañía, la expectoracion se establece, la respiracion vuelve y el ataque se desvanece antes de haber estallado por completo.

La legitimidad de un producto es condicion de su eficacia; se evitarán las falsificaciones ó imitaciones exigiendo la marca de fábrica de Grimault y Compañía y el sello azul del gobierno francés.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Punta de Gales 13.—Ha llegado el vapor correo del marqués de Campo, y sigue su viaje sin novedad.

Viena 14.—Los despachos oficiales dan por terminada la insurreccion de la Bosnia y la Herzegovina, despues de la ocupacion por los austriacos de los territorios de Limbini, Grandici, Igovei, Kosnian y Ostavaglara.

Una pequeña partida de rebeldes intentó el ataque del punto de Galivirle, siendo rechazada.

Se han establecido guarniciones en casi todas las localidades.

Roma 14.—El Sr. Maccio que dió tanto que hablar durante su permanencia de cónsul de Italia en Tunez, ha sido ascendido á ministro plenipotenciario en la república del Uruguay.

Londres 14.—El «Daily News» asegura hoy que ha sido firmado el nombramiento del general Ignatieff para el cargo de embajador de Rusia en París.

París 14.—En Tolon se están armando des fragatas acorazadas que estaban en la reserva.

Dichos buques están destinados, segun dice, á reforzar la estacion naval del extremo Oriente.

El Cairo 14.—De la causa que se está siguiendo á varios oficiales por delito de insubordinacion, resulta que reunidos varios de ellos, uno sacó un revólver y prefirió amenazar de muerte contra el ministro de la Guerra.

Se cree que dicho oficial será pasado por las armas.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

de EL GRADUADOR.

Madrid 14 de Abril de 1882.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: Las personas que con mas ahinco criticaban al diputado catalan Sr. Bosch y Labrús por la pregunta que dirigió ayer al gobierno referente á la presentacion de la escuadra francesa á la vista de Barcelona, juzgaban anoche de algo mas que de inoportuna la aparicion de la misma en las actuales circunstancias y más en el Puerto de una capital que se encuentra profundamente conmovida y agitada.

Amigos íntimos del Sr. Ministro de Hacienda afirman que es tal la resolucion de éste, de retirarse á su casa para no mezclarse en la cosa pública, que en el momento que las Cámaras aprueben el tratado y la conversion, en el mismo momento abandonará la poltrona para siempre; y así se lo ha hecho saber con marcada insistencia al Sr. Sagasta; y que este respetando tal resolucion, tiene resuelto ya el asunto de acuerdo con sus compañeros de gabinete; de modo que en el mismo instante que el Sr. Camacho deje su puesto, en el mismo instante pasará á ocuparlo D. Venancio Gonzalez, asi como el que éste deja vacante, será provisto en el acto.

El nombramiento del nuevo ministro se dá como hecho, pero se guarda profunda reserva respecto á nombres propios. El Sr. Sagasta, como sus compañeros, creen que la solucion de la crisis parcial, iniciada, debe ser rápida, y lo será de modo que aunque todos están apercebidos, les sorprenderá á todos, por que vendrá de repente y acaso cuando menos se piense y á raiz de algun suelto de cierto periódico ministerial en que niegue la crisis para desorientar, y distraer la atencion en los momentos en que se esten haciendo las nombramientos.

El jefe del Gabinete tiene grande empeño en resistir una crisis de mayores proporciones y continuar hasta Enero ó Febrero próximo, cosa fácil en su manera de sentir, puesto que la segunda legislatura no ha de empezar hasta la primera quincena de Diciembre del año corriente, segun opinion de persona que conoce el programa que se atribuye á D. Práxedes.

La verdad es, que este siente vivos deseos de despachar cuanto antes los proyectos presentados á las Cortés y se piensa nuevamente y con mayor empeño, en aumentar las horas de sesion en el Congreso, ó hacerlas dobles, y en este sentido el Sr. Posada Herrera ha hablado hoy con los jefes de las oposiciones. Lo que hasta ahora parece encontrar muy acogida es la idea de aumentar las horas, no las sesiones. El Congreso esta tarde ha continuado el debate sobre el tratado sin grande interés. Sagasta y Balaguer han vuelto á conferenciar sobre los términos de la enmienda del segundo, que parece ha sido modificado algun tanto. Dicha modificacion dicen que

estaba casi prevista, por lo mucho que por ella se venia trabajando, y de aquí el que haya sido objeto de tan profunda reserva; pues que de haberse publicado la modificación habria sido muy difícil.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

GACETILLAS.

ENLACE.—Ayer tuvo efecto el de la simpática jóven, la Srta. Doña Dolores Sanchez, con el Sr. D. Pedro Perez Martinez, ayudante militar de Marina.

La dichosa pareja salió ayer para Madrid á pasar la luna de miel, que deseamos sea eterna y llena de alegrías, que bien lo merece una pareja de tan recomendables condiciones.

MÚSICA.—Hé aquí el programa de las piezas que ejecutará la banda del regimiento de Tetuan, hoy, de doce y media á dos de la tarde, en el paseo de los Mártires:

- 1.º El Recluta, paso doble.—Comas
- 2.º Schotis.—Milpáger.
- 3.º Sinfonia de «Norma.»—Bellini.
- 4.º Bolero de las «Vísperas Sicilianas.»—Verdi.
- 5.º Bolero de «Postillon de la Rioja.»—Oudrid.
- 6.º Paso doble.—Martin.

PARTIERON.—Los simpáticos actores que han trabajado últimamente en el bonito teatro de la calle de Liorna, luego de comerse la mona, han salido para Elche, llevando al frente de la compañía, al simpático Sr. Llorens.

Les deseamos en la ciudad de las palmeras, muchos aplausos y mucho dinero, dispuesto á emplearlo con los que se *baten*.

CAMA.—El ingenioso industrial Rafael Marcos, nos hizo ayer conocer una cama que tiene en construcción, expresamente para aquellos sáres que se encuentren en un estado de inmovilidad.

El mecanismo es por demás sencillo.

Consiste en dar unas vueltas á un torno, y poco á poco se levanta el cuerpo del enfermo; se le puede curar por todas partes; y hacerle la cama, sin cambiar siquiera de postura.

Dos camas hay ya funcionando en Alicante, que por desgracia se han vis-
toprecisadas á comprar dos respetables familias.

DOS PARTES.—El último dado por el doctor Camison, referente al estado de Cara-ancha, dice que

«Continúa el estado favorable; la noche tranquila, y sin que hasta la fecha se presente complicación alguna alejándose cada vez más la posibilidad de una complicación. Sigue tomando una ligera alimentación; la inflamación de la parte inferior de la herida ha disminuido.

De continuar así, dentro de poco podremos asegurar que ha desaparecido todo peligro.»

El del doctor de San Roman dice:

«El diestro Angel Pastor se halla bastante aliviado de los síntomas que comprometían su estado general, y que reflejaban su importancia sobre los órganos más importantes á la vida.

Asimismo la herida ha entrado en un período de abundante supuración, y si no sobrevienen incidentes imprevistos, todo hace creer, científicamente hablando, que el enfermo podrá considerarse fuera de peligro en muy breve tiempo.»

APROVECHAR LA OCASION.—El propietario de los objetos artísticos de marmol y alabastro, que se hallaba establecido en la calle Mayor, número

3, los enagena á pública subasta en la plaza del Progreso, número 3, de 7 á 10 la noche.

Con tal motivo, es considerable el número de personas que acuden á disputarse magníficos adornos para sus habitaciones.

Aprovechar, pues, la ocasión!

BAÑOS DE ORITO.—Para la presente temporada se arrienda la Fonda de estos ya oficiales baños.

La persona que desée conocer el pliego de condiciones, puede pasarse por esta redacción.

A PROVEERSE.—En el acreditado almacén de D. E. Aquilina, calle de San Nicolás, núm. 14, encontrarán los aficionados.

Harinas superiores legítimas de Jijona.

Id. id. de candeal puro.

Id. id. de trigo fuerte, de todas clases.

Aceites superiores de país.

Garbanzos legítimos de Fuente-sauco.

Arroces id.

Altramuces sevillanos.

Gran surtido de vinos y licores de Jerez, dorado y amontillado. Manzani-
lla en rama. Pedro Gimenez superior. Pajarete. Málaga, Cognac. Champagne. Rom Jamaica.

San Nicolás, 14.

PIANO.—Se vende uno francés, recién traído de Fábrica. Para mas pormenores, dirigirse á la Pañería y Sast-
rería Catalana, calle Mayor, núm. 20.

TRASLADO.—El despacho de los señores J. y F. Vicent, situado en la calle de la Victoria, número 4, se ha trasladado á la de Golfin, núm. 1, travesía á la de San Francisco.

VARIÉDADES.

LOS VOLCANES DEL JAPON.

El profesor Milne ha publicado en la *Gaceta del Japón*, que sale á luz en Yokohama, unos artículos sumamente curiosos sobre los volcanes de aquel imperio y sobre las preocupaciones que reinan en el país acerca de este punto. La ignorancia general del pueblo supone en estos fenómenos una voluntad superior; de modo que las erupciones causan un terror inmenso.

Entre otras muchas cosas, la *Gaceta* refiere que un emperador ordenó á su pueblo que hiciese públicas rogativas, pidiendo el olvido de los pecados con motivo de una erupción; un gobernador presentó un relicario á las deidades de la montaña para prevenir futuras erupciones, y los sacerdotes acostumbran á mandar que se hagan súplicas á la montaña para que cese de despedir cenizas.

SECCION LOCAL.

Los contribuyentes que á continuación se expresan, se servirán pasar á las oficinas de la Administración de Contribuciones y Rentas, en los dias á horas que se señalan, para que tenga efecto la eleccion de Síndicos y clasificadores y reparto de cuotas.

Dia 18 de Abril.

Venda al por menor de relojes, diez y media.

Tiendas de vinos y licores, diez y tres cuartos.

Id. de tocino, jamones y embutidos, del país, once.

Vendedores de óptica, once y cuarto.

Id. de máquinas de coser, once y media.

Establecimientos en que se venden muebles nuevos, once y tres cuartos.

Id. de mercería sedas y cintas, doce. Tiendas de papel y objetos de escritorio, doce y cuarto.

Id. de perfumería, doce y media.

Id. de comestibles, doce y tres cuartos.

Id. de ropas hechas, una tarde.

Vendedores de loza fina, una y cuarto.

Id. de curtidos al pormenor, una y media.

Carnicerías ó tablagerías, una y tres cuartos.

Tiendas de abacería, dos.

Id. de vinos y aguardientes por menor, dos y cuarto.

Id. de pastas para sopa id., dos y media.

Id. de harinas id., dos y tres cuartos.

Vendedores de azulejos, tres.

Id. ó alquiladores de muebles usados, tres y cuarto.

Id. de tocino y embutidos del país, tres y media.

Bodegones ó figones, tres y tres cuartos.

Dia 19 de Abril.

Establecimientos de caballerías, diez y media.

Horchaterías, diez y tres cuartos.

Paradores y mesones, once.

Tiendas de cuchillos y navajas, once y cuarto.

Id. en que se venden camisoletas y grós ordinarios, once y media.

Id. de esteras de todas clases, once y tres cuartos.

Id. en que se vende carbén, doce.

Id. de gorras, doce y cuarto.

Vendedores de estampas, doce y media.

Casas de pupilos, doce y tres cuartos.

Tiendas de cacharros ordinarios, una tarde.

Id. de juguetes, una y cuarto.

Id. de cordeles y otros efectos de esparto, una y media.

Id. al pormenor de aceite, vinagre y jabón, una y tres cuartos.

Id. id. de sanguijuelas, dos.

Vendedores de papel de música, dos y cuarto.

Id. al pormenor de pescado salado, dos y media.

Id. de tocino fresco, dos y tres cuartos.

Agentes de negocios, tres.

Id. de Aduanas, tres y cuarto.

Comisionistas para el acopio de granos, tres y media.

Consignatarios de buques de vapor, tres y tres cuartos.

D. Társilo Veza, Comisionado ejecutor para la formación del expediente que se dirá.

Hago saber: Que en virtud de providencia dictada por el Sr. Alcalde de esta capital, en fecha 4 del actual en el expediente de apremio que instruyo contra D. Manuel Almiñana y Sanmartin, Delegado que fué del Banco de España en Almería, para hacer efectivo el saldo de doscientas cincuenta y siete mil seiscientos treinta y una pesetas tres céntimos que contra este resulta de la liquidación practicada al efecto, se saca á pública subasta, por término de veinte dias, la finca siguiente:

Una heredad compuesta de doscientas veinte y cuatro tahullas dos octavos, equivalentes á veinte y seis hectáreas, noventa y tres áreas y treinta y una centiáreas de tierra secana, incluso el sitio de la casa y balsa, fuente manantial y era de pan trillar, con sus amplios; conocida por la Casa vieja de D. Manuel Almiñana Sanmartin; con diferentes árboles y campos, situada en la partida de la Vallonga, término de esta ciudad, dividida en cuatro trozos, como á continuación se expresa.

Uno de ocho tahullas tierra secana, con algunos olivos jóvenes; que linda por el Este con tierras de Teresa Gozalvez, antes de Roque Gozalvez; Norte y Oeste carretera que de esta ciu-

dad se dirige á Elche, y Sur con azagador.

Otro de ciento sesenta y nueve tahullas, dos octavos, con árboles y campo; que linda por el Este con la carretera que de esta ciudad se dirige á Elche; Norte con loma conocida por el alto de San Roque, tierra de Francisco Gozalvez, antes Antonio Gozalvel, herederos de D. Santiago Gozalvez, antes del Convento de Santo Domingo, de esta ciudad; Oeste con tierras que pertenecen á la casa nueva de Don Manuel Almiñana, antes solar de casa y tierras de Antonio Palomares y otros, y Sur con otras tierras de la misma heredad, casa nueva, tierras de Don Manuel Ausó y Monzó y monte llamado Sierra de Sancho, de propiedad de D. Manuel Almiñana antes del Estado.

Otro compuesto de siete tahullas, en donde se encuentra el manantial, la casa vieja que consta de planta y principal, con corral cubierto y descubierta, graneros y todas las dependencias de una casa de labor, y la balsa y era de pan trillar, con algunos árboles; que linda por Este y Sur con monte y sierra de Sancho de D. Manuel Almiñana; Oeste con tierras de la casa nueva de dicho Sr. Almiñana, y Norte con tierras de D. Juan Bautista Lafora.

Otro de cuarenta tahullas de tierra Campa, con diferentes árboles, situado en el barranco llamado del Negro; lindante por Norte, Sur y Oeste con el monte de Sancho, de propiedad también de dicho Sr. Almiñana, y este con tierras pertenecientes á la casa nueva del mismo Sr. Almiñana y que antes pertenecía á Pedro Segarra.

Y otra hacienda compuesta de mil novecientas cuarenta y siete tahullas, equivalentes á doscientas treinta y tres hectáreas ochenta y cuatro áreas y veinte y una centiáreas, situada en las partidas de la Vallonga y Bacarot, términos de esta ciudad, con una casa de campo conocida por la casa nueva de Almiñana, que se compone solo de planta baja, con cuartos para vivienda, cocina y cuadra; perteneciendo mil setecientas tahullas al monte denominado Sierra de Sancho, compuesto de las lomas del mismo nombre y las Pitradas, encontrándose en este algunos pinos, atochas y otras plantas de monte bajo; y doscientas cuarenta y siete tahullas de tierra secana con algunos árboles y campo, concentradas en el espresado monte, teniendo tanto monte como las tierras, sus correspondientes entradas y salidas, y lindante esta heredad por el norte con la heredad conocida del «Cheperut,» de doña Rafaela del Llanderal y Montengon y D. Benjamin Barrie, con las del señor Conde de Casa Rojas y las de D. Juan Bta. Lafora; Sur con la carretera que de esta ciudad se dirige á Elche, tierras de Antonio y Miguel Palomares, herederos de Miguel Esteve y otros; Este con las de D. Juan Bta. Lafora y la espresada carretera, y Oeste con el término de Elche.

Todo como una sola finca, ha sido justipreciado en treinta y cuatro mil ciento cincuenta pesetas.

Cuyos bienes han sido embarcados como de la propiedad del deudor don Manuel Almiñana y Sanmartin, y se venden para pagar al Banco de España la cantidad antes expresada y los gastos, celebrándose el remate el dia veinte y nueve del corriente mes; de once á doce de la mañana, en el despacho de la Alcaldía en la Casa Consistorial de esta ciudad, ante el Sr. Alcalde de la misma.

Lo que se hace saber al público para conocimiento de los que quieran interesarse en la subasta, advirtiéndose que no se admitirá postura que no cubra las dos terceras partes de la cantidad de la tasación, y que los gastos de la subasta y todos los de la escritura de venta serán de cuenta del rematante.

Alicante 5 de Abril de 1882.—Társilo Veza.—V. B. Chorro.

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados durante el día de ayer.

ENTRADOS.

Vapor Carolina, c. Céspedes, de Adra, con efectos.
Laud Joven Juanito, p. Mayans, de Ibiza, con carbon.
Vapor Besós, c. Garteis, de Oran, con efectos.
Id. inglés Ourk, c. Bathjen, de Tarragona, con vino.

DESPACHADOS.

Laud Joven Juanito, p. Mayans, para Cartagena, con carbon.
Id. Bienvenida, p. Ferrer, para Arenys, con efectos.
Balandra Caprichosa, p. Mareos Zaragoza, para Soller, con trigo.
Id. Juanita, p. Baldó, para Barcelona, con efectos.

ANUNCIOS ECONÓMICOS.

Cumpliendo nuestra promesa, dedicamos ésta sección de anuncios á los industriales que se suscriban á nuestro periódico.

BABEL. — Tonelería de Agustín Bay. — Se fabrican foudros, toneles, bocoyes, pipas, barriles, etc. etc.

Especialidad en conos ó cubas de grandes dimensiones, de madera de abeto. Precios económicos.

RECLAMOS.

AVISO.

El acreditado fotógrafo Sr. Guyot, ha trasladado su galería fotográfica á la calle de Bailén, núm. 4, frente á la de Teatinos, y pone en conocimiento de sus numerosos parroquianos y del público en general, que ha hecho una gran rebaja en los precios, como son los siguientes:

Tarjetas de visita, la primera.	6 rs.
Copias, cada una.	3 »
Tarjetas de visita esmaltadas, con brillo, la primera.	14 »
Copias, cada una.	4 »
Carta americana, sin brillo.	16 »
Id. id. copias.	5 »
Id. id. con brillo.	24 »
Id. id. copias	6 »

PERFUMERÍA DE ANTONIO GUILLEN MARIN.

Mayor 16, Alicante.

Esta casa cuenta como siempre, con un extenso surtido en perfumería de las mejores casas y mas renombrados fabricantes del extranjero.

J. E. Atkinson, Gellé Frères, Violet, Dr. John Evans, Dr. Pierre, RR, PP. Benedictinos, Legrand, Bolod, Pelitier, Wilian Rieger; Societé Higieni, que, Rigand y otros, me surten.

Tinturas para el cabello, Navarra,

Unique, Richard, W. H. Hamilton-Cavour, etc. etc.

Completo surtido en Bisutería, objetos para regalos y devocionarios.

Paraguas, antucars y sombrillas de seda y algodón.

Gran existencia en calcetines y medias inglesas, lana y algodón, para caballero, señora y niños, tiras y entredoses bordados; estos últimos géneros se realizan con los aprestos para bordar.

Juguetería fina.
Perfumería de Antonio Guillen Marin.

INDICADOR DE LA VISTA.

SISTEMA COLOMBY.

La fuerza visual, es la facultad de distinguir los caracteres más ó menos

La conservacion de la vista depende de un número bien adoptado, el órgano visual por ser el mas delicado, nunca se toman bastantes precauciones para conservarla.

Las personas que tengan necesidad de acudir al óptico, por debilidad nerviosa, inflamaciones, etc., etc., puede visitar el establecimiento de Mr. Lassalle y quedarán altamente satisfechos, tanto por las buenas cualidades de los cristales, como por la seguridad de que cada uno se llevará el justo grado que necesite.

Lassalle, Optico, Mayor 10; Alicante.

Especialidad en anteojos cristal de Roca garantizados, á 12'50 pts. par, y otros artículos pertenecientes al ramo de Optica.

GRAN BARATO.

Calle Mayor, 12, frente al antiguo Casino.

En este acreditado establecimiento es donde realmente se venden los géneros á precios fabulosamente baratos.

En la actualidad acabamos de recibir varias partidas de géneros adquiridas como final de temporada, á precios sumamente bajos, y que con el deseo de realizarlas pronto venderemos á los precios siguientes:

Pañuelos merino negros de nueve palmos, clases de 7'50, 10, 12'50 y 15 pts. con pequeños defectos de tejido, á 4 pesetas.

Chales ó capuchas negras 18 palmos, desde 8'50 pesetas.

Pañuelos blancos con cenefa de color para bolsillo, á 13 céntos.

Percales para vestidos, á 25 céntos.
Cretonas clase inmejorable y dibujos lindísimos para vestidos y camisas, á 50 céntos.

Piezas de lienzo del Cáliz legítimo, á 25 pts.

Y las medias piezas de 22 varas, á 12 pesetas.

Cajitas de lujo contienen lo una docena pañuelos blancos con cenefa de color, á 3'50 pts.

Piezas Llagostera, á 8 pesetas.

Merinos negros 5 palmos tolo lana y negro excelente, desde 1'50 céntos.

Mantones abrigo 9 palmos lana y algodón, á 2 pts.

Medias y calcetines, desde 13 céntos.
Tartanos colores bonitos, á 38 céntimos.

Mallorquinas y guindas, á 38 céntos.
Servilletas algodón, á 18 céntos.
Glasé negro ancho y calidad superior, á 4'50 pts.

Pañuelos de seda, desde 50 céntos.
Cortinas croixé, á 6 pesetas.
Faill negro superior, á 5 pts.

Toda clase de lienzo algodón, desde 25 céntos.

Cuanto se fabrica en lienzo de hilo, holandas, irlandas y retortas.

Rasos negros y de colores, desde 2'25 pts.

Y una infinidad más de artículos á precios increíbles por su baratura.

Recomendamos á los sastres y modistas nuestras percalinas, tartanes 6 palmos ancho, crudillos, batistas, gasas y en general toda clase de forres, en la completa seguridad que los han de adquirir más baratos que en cualquier otra casa.

Mayor 12, frente al antiguo Casino.

GRAN DEPÓSITO

DE

CAMAS DE HIERRO MAQUEADAS

Y DE LATON DORADAS.

San Francisco 21.

Esta acreditada casa ha recibido un estenso y variado surtido de camas de las mejores fábricas del país y de Inglaterra, las cuales se dan á plazos, desde 1 peseta, á 2 y 50 céntimos semanales.

Tambien se ha recibido un variado surtido de colchones metálicos, á precios muy reducidos.

21, SAN FRANCISCO, 21,
ALICANTE.

HIERRO QUESADA.

Es el mejor preparado férrico para combatir todas las enfermedades ocasionadas por pobreza de sangre, quedando demostrado en un minucioso análisis publicado en todos los periódicos médicos que es el más rico en medicamento y el de Bravais el mas pobre de todos los dializados. — Frasco con cuenta-gotas 8 rs. Durados meses.

Plaza de la Merce, núm. 7, en Valencia y en todas las farmacias de España.

En Alicante: farmacia de R. Hernandez, Mayor, 22.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones, Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Carraduras de puerta de calle, sala, y cuartos.

Por el gran despacho que tiene esta ciudadercioado comhemós, conseguimos de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15, y 17, Alicante.

CAMAS INGLESAS,

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo. — De canónigo ó camaras. — De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13 15 y 17 Alicante.

TRASLADO.

El despacho y depósito de maderas del señor D. P. R. Dahlander, que se hallaba establecido en el Paseo de Mendez Nuñez número 29, ha sido trasladado á su nuevo edificio, calles de las Bóvedas, Babel y Cid.

COMPANIA MADRILEÑA DE

alumbrado y calefaccion por gas.

Fábricas en Madrid, Alicante, Burgos, Cartagena, Jerez, Logroño, Pamplona y Valladolid. Esta compañía depende el cok y el alquitran de su fábrica de Alicante á 2'50 pts. quintal, tomado en dicha fábrica.

PASTA EPILATORIA DUSSEK.

Destruyendo los pelos que afean el rostro, esta preparacion absolutamente inofensiva, rejuvenece y hermosea de una manera sorprendente.

Por mayor, A. Casanovas y Compañía; Barcelona.

DEPOSITO DE MADERAS

del Norte y de carbon de piedra. Calle de Mendez Nuñez, núm. 29 y calle de Bailén, (antes de la Torreta), núm. 11.

P. R. Dahlander, Alicante. — Representante, D. Amando Alberola.

SOCIÉTÉ ROUENNGRISE.



VAPOR TURGOT,

Llegará á este puerto 21 del corriente y saldrá para el de Rouen el 25 del mismo admitiendo carga para Paris. — Bercy — Via férrea.

Consignatarios, J. L. Raymundo y compañía. — Puerta del Muelle.

VAPOR SAINT PIERRE.

Llegará el 18 y saldrá de este puerto para el Havre el 22 del actual admitiendo carga para Paris.

Lo despachan los Sres. Faes hermanos y compañía.

VAPOR N. PEREZ.

Saldrá de este puerto el 20 del corriente, para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios Faes hermanos y compañía.

VAPOR BARAMBIO.

Saldrá de este puerto el 17 del corriente, para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Faes hermanos y Compañía.

TIPOGRAFIA DE RAFAEL JORDA.

Pañería y Sastrería Catalana.

Gran Bazar de ropas hechas á medida con elegancia, prontitud y baratura.

CALLE MAYOR, NÚMERO 20

Este establecimiento ha recibido ya las últimas novedades para la presente estación de entretiempo y para la próxima de verano. Las gran novedad para t ajes hechos, desde los infinitos precios de 25, 27'50, 30, 32'50, 35, 37'50, 40, 45, 50, 55 pesetas y así sucesivamente hasta 175 uno. Mag-níficos pantalones de vestir que se titulan de Medio-ancho á 15, 17'30, 20, 22'50, 25, 27'50, 32'50, 35, 40 hasta 50 pesetas uno. Chalecos para vestir, de infinidad de colores en lana estambre y piqué á precios sumamente baratos. Además, en esta casa existen todos los géneros se puedan desear, en el extensísimo ramo de pañería

Calle Mayor número 20.

